技能人才最低工资的主要参考因素有哪些?

可采取什么方法确定最低工资?

《技能人才最低工资分类参考指引》来了

新华社记者 张晓洁

技能人才最低工资的主要参 考因素有哪些?可采取什么方法 确定最低工资?记者11月14日获 悉,人力资源社会保障部近日发 布《技能人才最低工资分类参考 指引》,为区域、行业、企业分类合 理确定技能人才最低工资提供参 考和指导。

人力资源社会保障部劳动 关系司负责人介绍,指引遵循凸 显技能要素价值、合理反映技能 差别、统筹工资分配关系、保障 劳动者民主权利的原则,引导区 域、行业、企业科学评价技能要 素贡献,在法定最低工资标准之 上分岗位类别和技能水平等级 合理确定技能人才最低工资,促 进形成职工增技、企业增效、技 能增收的良性循环。

横向按岗位分类,区域、行 业、企业可结合技能人才所从事 岗位的工作内容、职责任务以及 岗位所需技能的复杂度、稀缺性、 人力资本积累,将岗位按照对企 业生产经营的重要程度进行分 类,一般可分成基础类、重要类、 关键类和核心类。区域、行业、企 业可参考指引对岗位分类的方 法,结合自身实际,对技能人才从 事的岗位进行科学分类,确定岗 位类别的数量、称谓,明确不同岗

位类别的划分标准、包含的具体 岗位或职业(工种)、技能人才任 职资格要求等。

行业、企业可根据自身实际和国 家职业标准有关要求,明确每一 岗位类别的岗位或职业(工种)包 含的职业技能等级,并确定符合 不同岗位类别要求的技能人才职 业技能等级最低级别。

根据指引,技能人才最低工 资可采取月最低工资或月最低技 能津贴等方式。

"采取确定技能人才月最低 工资方式的,区域、行业、企业首 先确定某一岗位类别内职业技能 等级最低级别的技能人才月最低 工资。基础类、重要类、关键类、核 心类岗位的月最低工资,一般分 别按不低于本地法定月最低工资 标准 105%、120%、150%、200% 确 定。"上述负责人说,然后在不同 岗位类别技能人才月最低工资基 础上,按技能等级逐级上浮一定 比例或一定数额的方式确定同岗 位类别内其他职业技能等级技能 人才最低工资。

采取确定月最低技能津贴形 式的,可按照岗位类别逐类增加 的原则确定不同岗位类别的技能 人才月最低技能津贴发放标准,

同一岗位类别内根据技能人才的 职业技能等级逐级增加。

如何理解区域、行业、企业确 纵向按技能水平分级,区域、 定的技能人才最低工资与各地发 布的最低工资标准之间的关系?

> 据介绍,目前,我国实行的最 低工资制度是由各省份按照法定 程序制定和发布本省份内不同行 政区域的最低工资标准。指引引 导区域、行业、企业根据自身实际 情况,参考指引提供的方法,通过 集体协商或履行民主管理程序等 方式,在当地最低工资标准之上, 分类分级合理确定技能人才最低 工资,其中企业技能人才最低工 资应不低于所在区域或行业确定 的技能人才最低工资。

上述负责人表示,下一步,各 地人力资源社会保障部门将帮助 有需要的工业园区、产业园区、街 道乡镇、行业、企业准确理解把握 指引的理念和方法,结合自身情况 运用好指引,合理确定技能人才最 低工资。结合本地实际,分行业进 一步细化确定技能人才最低工资 的方法,并及时发布重点区域和行 业、紧缺急需职业(工种)不同技能 等级的工资价位信息,为区域、行 业、企业协商确定技能人才最低工 资提供更有针对性的参考。

(新华社北京11月15日电)



是世界儿童日。 今年世界儿童日 的主题是"敢作 气候担当,点亮 儿童未来"。各地 举行多彩活动, 共同迎接"世界 儿童日"的到来。 图为11月15日, 在上海浦东美术 馆领地花园举行 的"敢作气候担 当,点亮儿童未 来"创意点亮活 动中,孩子们在 现场合影留念。

11月20日

新华社发

(潘宗源 摄)

国际简讯

玉

免除

部

分农产

品

对

等

关税

据新华社纽约11月 14日电(记者 刘亚南) 美国总统特朗普14日签

署行政令,从美国东部时 间11月13日起不再对部 分农产品征收所谓"对等 关税"。根据白宫发布的 文件,不再适用"对等关 税"的农产品包括咖啡、 茶叶、热带水果和果汁、 可可、香料、香蕉、柑橘、 西红柿、牛肉以及一些化 肥产品等。

白宫方面称,此次 调整"对等关税"适用范 围主要是考虑到美国与 贸易伙伴的谈判进展,

以及当前美国国内对某些产品的 需求和生产能力等因素。但据多家 美国媒体报道,物价上涨压力是迫 使政府调整关税的重要原因。美国 劳工部数据显示,美国消费者价格 指数(CPI)同比涨幅从4月的2.3% 持续走高至9月的3%。其中,9月 份牛肉、咖啡和茶饮价格同比上涨 超10%。

日本流感疫情持续扩散

生劳动省14日发布的最新数 过30例,达到"警报"级别。 据显示,在11月3日至9日的 例。其中,东北地区的岩手县、 课或部分年级、班级停课。

据新华社东京 11 月 15 宫城县和福岛县以及关东地 日电(记者 钱铮)近期日本 区的埼玉县和神奈川县,平均 流感疫情持续扩散。据日本厚 每家定点机构报告病例数超

随着流感疫情扩散,日本 这一周内,日本全国3800余家 学校停课情况日益增多。截至 定点医疗机构总计报告流感 9日,日本累计已有8473所保 病例84183例,平均每家21.82 育园、幼儿园、中小学全校停

特朗普称将向BBC索赔10亿到50亿美元

并索赔10亿到50亿美元。

显示,BBC《全景》栏目去年播

据新华社华盛顿11月14 机会?》将特朗普讲话的两个 日电(记者 杨伶 熊茂伶) 片段拼接在一起,从而让特朗 虽然英国广播公司(BBC)日前 普看起来似乎是在煽动支持 已道歉,但美国总统特朗普14 者参与2021年1月6日的美 日仍表示,下周将就BBC剪辑 国国会大厦骚乱事件。BBC 拼接其讲话一事对BBC起诉,拼接讲话引发巨大舆论争议。

特朗普律师团队10日要 英国《每日电讯报》网络 求BBC撤回相关纪录片并道 版3日独家披露一份BBC内 歉,否则将提起诉讼,索赔至少 部备忘录的部分内容。备忘录 10亿美元。BBC13日就误导性 剪辑向特朗普道歉,但拒绝特 出的纪录片《特朗普:第二次 朗普方面提出的赔偿要求。

热点聚焦

多名日本国会议员要求高市撤回涉台错误言论

新华社东京11月15日电(记者 陈泽 安 李子越)日本首相高市早苗近日在日本 国会答辩时发出涉台错误言论,多名日本国 会议员随后要求她撤回相关言论。

据日本《赤旗报》15日报道,日本共产 党籍参议员山添拓14日在记者会上说,高 市的言论加剧日中紧张关系并导致互不信 任。为避免日中关系进一步恶化,高市作为 首相应撤回其言论。日本共产党籍众议员志 位和夫14日在社交平台上发帖说,高市的 涉台言论正演变为严重的国际问题。他再次 要求高市撤回有关言论。日本立宪民主党籍 众议员大串博志10日在国会向高市质询时 表示,此前日本历届内阁都谨慎发表相关言 论,高市应当撤回其言论。

审稿: 邱少兵 责编: 严立 版式: 严立

高市7日在国会答辩时就"台湾有事"表 示,如果伴随出动军舰和使用武力,可能会 构成"存亡危机事态"。根据日本法律,如发 生被认定为威胁日本的"存亡危机事态",即 便并未直接遭受攻击,日本也将可以行使集 体自卫权。10日,高市在国会答辩时坚称,其 言论遵循日本政府的一贯见解,无意撤回。

日媒:高市若修改"无核三原则"必将引发强烈批评

新华社东京11月15日电(记者 陈泽 李子越)据日本共同社15日报道,多名 日本政府消息人士14日透露,日本首相高 市早苗正探讨在修订《国家安全保障战略》 等"安保三文件"时,对"无核三原则"中不引 进核武器的原则进行修改。如果实现修改, 将意味着日本战后安保政策的转变,必将引 发国内外强烈批评。

"无核三原则"指不拥有、不制造、不引进 核武器。1967年,时任日本首相佐藤荣作在国 会发言时提出了"无核三原则"。这一原则于 1971年在日本众议院全体会议上获得通过,成 为日本政府关于核武器的基本政策。2022年, 日本政府通过的"安保三文件"中,也明确写人 坚持"无核三原则"的基本方针不会改变。

报道称,高市有意坚持不拥有、不制造 核武器,但认为如果坚持不引进核武器,那 么就无法允许美军相关舰艇停靠日本,从而 削弱美国的核威慑力。

此前,高市在国会答辩时,对于日本政 府明年或将进行的"安保三文件"修订中是 否坚持"无核三原则",也回避了明确表态。

日本《朝日新闻》14日刊发社论指出, 作为在二战期间遭受过原子弹轰炸的国家, 日本将"无核三原则"定位为国策,并且该原 则长期获得日本国民的广泛支持。高市应当 深刻理解,坚持"无核三原则"的方针不能仅 凭首相的一时判断而轻率改变。

新华时评

什么样的"毒土",长什么样的"毒苗"

新华社记者 冯武勇

什么样的土,长什么样的苗。有毒的土 壤,必然长出有毒的"苗"

近日,日本首相高市早苗在国会答辩时 悍然发表涉台露骨挑衅言论,进行武力威 胁,发出战争叫嚣。在中方一再提出严正交 涉后,高市拒不承认错误,拒不收回谬论,拒 不消除恶劣影响,更证明其涉台"狂言"并非 一时失言,而是其蓄谋已久的公然叫嚣。

高市上台不到一个月,就在历史认知、 台湾问题、军事安保、对外关系等领域兴风 作浪,这并非偶然,而是其扎根的土壤使然。

其一,历史修正主义"毒土"。高市步入 政坛以来,就以历史修正主义"旗手"扬名。 质疑"村山谈话",否认南京大屠杀,参拜靖 国神社……在此歪曲历史认知的延长线上, 高市对台湾问题背后沉重的中日近代惨痛 问题不容外力插手的决心无感。

其二,对台殖民情结"毒土"。高市之前多 次窜访台湾,与岛内"台独"势力勾肩搭背,为 拉票手段、当成巩固支持阵营的政治投机工 后者打"日本牌"牵线搭桥。高市上台后,以日 具。率先鼓吹"台湾有事就是日本有事"的安 本跨党派议员联盟"日华议员恳谈会"核心成 倍晋三、麻生太郎是这样,以安倍衣钵传人 员为"选才库",在自民党高层和内阁安排多 名"亲台派"心腹出任要职。不出所料,高市一 上来就频频在台湾问题上搞小动作,如安排 力,如果执迷不悟,甚至继续张牙舞爪,必将 "台独"分子领受日本皇室勋章,以至此番公 遭到中方迎头痛击。 然以武力威胁为岛内"台独"势力张目。

其三,军国主义幽灵"毒土"。高市上台 前,与一帮鼓噪恢复"大日本帝国辉煌"的日 本极右势力打得火热,被这些沉浸于帝国旧 梦的历史复辟主义者视为"最理想的首相人 选"。高市对此心领神会,一上台就大打"军 事安保牌",抛出一连串激进的扩军政策设 想,包括超常规增加军费、全面解除武器出 口限制、大力提升日本先发制人攻击能力 等。15日,日本媒体曝出,高市已指示自民 党启动讨论修改"无核三原则",声称日本亟 需强化美国"核保护伞"提供的遏制力。作为 唯一曾遭美国原子弹轰炸的国家,高市为实 现其"军事大国梦"简直"太拼了"。

其四,错误对华认知"毒土"。这些年,日 本政坛有一股"妖风",一些政客缺乏最基本 的对华认知,遗忘日本侵华历史带来的沉痛 历史无感,对日本在台湾殖民统治期间犯下 教训,罔顾中日邦交正常化以来日方作出的 的累累罪行无感,对14亿中国人民对台湾 种种政治承诺,无视中国发展给包括日本在 内的国际社会带来的蓬勃活力,动不动就鼓 噪"中国威胁论",把对华"强硬"当成廉价的 自诩的高市更是这样。

日本当政者此番完全误判形势、不自量

(新华社东京11月15日电)

全运会掠影

全运会新项田径4×100米混合接力,究竟有何特别?

吴俊宽)前两棒女选手、后两棒男选手,一起比 女男男"的次序。 4×100米接力?15日亮相第十五届全国运动 会田径比赛的4×100米混合接力,让许多观 目,4×100米混合接力首次在世界大赛中亮相 众感到新奇。

这一全新设项,源于今年4月国际奥委会 执委会批准的2028年洛杉矶奥运会比赛项目 和运动员配额,4×100米混合接力是田径大 项唯一的新设小项。

总局在5月调整了十五运会竞技比赛项目设 置,在田径项目中也增设了这一小项。15日 晚,在广东奥体中心举行的田径项目首个比赛 日中,4×400米混合接力和4×100米混合接 力都产生了金牌。但这两个混合项目在交接棒 次序上有所不同,4×400米混合接力是"男女 更快也更加刺激。

新华社广州 11 月 15 日电(记者 周畅 男女"的次序,4×100米混合接力则采用"女

巧合的是,作为洛杉矶奥运会的新增项 也是在广州。今年5月,在广州天河体育场举行 的2025年世界田联接力赛4×100米混合接力 决赛中,由黄淑萍、孔玲瑶、陈锦丰和陈冠锋组 成的中国队以41秒56的成绩获得第七名。

也是在这场比赛上,亲临比赛现场的世界 为做好洛杉矶奥运会备战工作,国家体育 田联主席塞巴斯蒂安·科在接受新华社记者专 访时表示,增加新的混合接力项目,主要目的 是通过创新继续保持田径运动的吸引力。"这 个新项目展示了男女运动员同场竞技时的最 高水平。"他说,近年来,4×400米混合接力已 经取得了成功,而4×100米混合接力则速度

邵阳日报社出版 本报地址:邵阳市双清区邵阳大道

本报发行部自办发行(投诉电话):5315092

新闻热线:18907398110

广告中心:5322630